
IH^ ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂ TĂ Ț11

CABINET MINIS TRU

Nr. NB 592/2014
!^5

Stimate domnule Ministru,

Referitor la adresa dvs. nr. 1929/DRP/13.03.2014, vă transmitem, alăturat, răspunsul 

Ministerului Sănătății la interpelarea domnului senator Bujor Dumitru Marcel, privind pachetul 

de servicii medicale de bază.

Cu stimă,

Domnului EUGEN NICOLICEA

Ministru delegat pentru Relația cu Parlamentul
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Stimate domnule senator,

Referitor la interpelarea dvs., privind pachetul de servicii medicale de bază, vă comunicăm 
următoarele:

În cadrul ședinței de Guvern din data de 13.05.2014 a fost aprobată hotărârea de Guvern 
pentru aprobarea pachetelor de servicii medicale și a Contractului-cadru care reglementează 
condițiile acordării asistenței medicale în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate 
pentru anii 2014-2015. Actul normativ va intra în vigoare la data de 01.06.2014.

În ceea ce privește Strategia Națională de Sănătate vă facem cunoscute următoarele 
aspecte:

Strategia Națională de Sănătate este o măsura de reformă asumată ca și condiționalitate 
ex-ante în atragerea de instrumente structurale în perioada 2014-2020. Proiectul de Hotărâre de 
Guvern pentru aprobarea Stategiei Naționale de Sănătate a fost lansat spre consultare publică.

În cadrul condiționalităților derivate din Concluziile Consiliului European de primăvară, 
concluziile consiliilor sectoriale, recomandările Comisiei de Analiză Anuală a Creșterii și în cadrul 
condiționalităților ex-ante formulate de către Comisia Europeană, în perspectiva încheierii 
Acordului de parteneriat pentru perioada 2014-2020, sunt prevăzute o serie de strategii 
sectoriale.

În vederea îndeplinirii condiționalităților ex-ante privind existența și punerea în aplicare a 
cadrului național strategic de îmbunătățire stării de sănătate a populației din România, este 
necesară adoptarea Strategiei Naționale de Sănătate 2014-2020.

Două dintre principiile ce stau la baza realizării obiectivelor strategiei se referă la plasarea 
pacientului - și a cetățeanului în general - în centrul sistemului de sănătate, împreună cu 
responsabilizarea decidenților în fața sa. Acest lucru presupune o schimbare majoră a 
mecanismelor decizionale și de responsabilizare, astfel încât să fie asigurată o mai bună adaptare 
la nevoile de sănătate ale populației, concomitent cu responsabilizarea directă a celor ce iau 
deciziile în fața comunității.

În plus, România, în conformitate cu Strategia Europa 2020, are obligația de a dezvolta 
politici publice adecvate. Proiectul de act normativ are ca scop asigurarea accesului populației 
prin programele naționale de sănătate la o gamă cât mai largă de servicii de prevenire și 
depistarea precoce, al căror raport cost-eficacitate a fost demonstrat, cu efecte favorabile pe 
termen mediu-lung asupra stării generale de sănătate a populației - și, implicit, asupra 
productivității individului, și asupra cheltuielilor din sectorul de sănătate, dar și din cel social.

Creșterea accesibilității, calității si eficacității serviciilor cu caracter preventiv se va realiza 
ca urmare a implementării unui mix de intervenții care să facă diferența în punctele critice, în 
funcție de domeniul vizat. Menționăm că actul normativ responsabilizează toți actorii din 
sistemul de sănătate asupra nevoilor reale de sănătate ale populației, urmărindu-se o mobilizare 
mai mare în ceea ce privește asigurarea resurselor financiare necesare funcționării sistemului de 
sănătate.

Strategia Națională de Sănătate 2014-2020 urmărește trei arii strategice mari:
1) sănătatea publică - direcții de acțiune care să soluționeze principalele probleme de 

sănătate publică;
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2) serviciile de sănătate - modalitatea în care se asigură accesul la 
servicii și optimizarea ofertei de servicii pe nivele de acordare a acestora;

3) măsurile transversale - care presupun abordări intersectoriale, cu impact asupra 
sistemului sanitar, incluzând aici capacitatea instituțională la toate nivelele, nevoile de 
investiții (ex în sisteme informaționale și infrastructură).

Referitor la sistemul de sănătate din România, documentul strategic are în vedere:
• diversificarea și creșterea eficacității serviciilor de asistență medicală primară;
• extinderea - creșterea complexității serviciilor acordate în ambulatoriul de specialitate;
• reevaluarea spitalelor existente, reviziuirea criteriilor de clasificare și reorganizarea pe 

nivele de competență;
• plasarea în centrul rețelei de spitale a 8 spitale regionale strategice de urgență cu înalt nivel 

de performanță;
• înlocuirea- (remodelarea) ofertei de servicii spitalicești neperformante cu servicii 

ambulatorii și servicii de lungă durată sigure și de calitate;
• elaborarea/aprobarea de către Ministerul Sănătății la fiecare trei ani a Planului Consolidat 

de Servicii de Sănătate (PCSS);
• consolidarea sistemului integrat de urgență și continuarea dezvoltării acestuia prin 

programe multianuale de dotare;
• dezvoltarea centrelor de permanență, care vor fi parte din sistemul de urgență și a 

consultațiilor de urgență la domiciliu, în afara orelor de program al medicilor de familie, mai 
ales în zonele rurale;

• definitivarea implementării sistemului de telemedicină între prespital și spital, precum și 
între unitățile și compartimentele de primiri urgențe.
În acestă perioadă, Ministerul Sănătății întreprinde demersurile necesare aprobării prin 

Hotărâre de Guvern a Strategiei Naționale de Sănătate, document strategic de referință în 
perioada de programare 2014-2020, luându-se în considerare rezoluțiile Acordului de 
Parteneriat.

Cu stimă,

Domnului senator BUJOR DUMITRU MARCEL 
SENATUL ROMÂNIEI
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